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PROBLEMAS DE
FIiSICA I1I. OPTICA GEOMETRICA
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Problemas Boletin 3

3.1. Un objeto se encuentra 50 cm a la izquierda de un
dioptrio esférico de radio —15 cm que separa dos medios de
indices 1 y 1.42. Puesto que los rayos que llegan al dioptrio
sufren refraccion, determinese la posicion y el aumento de la

1magen. .
g ECUACION Invariante Abbe
n=1 n'=1.42 n(l—lj—n'(i—lj
S r ' r
0 C | ( 1 :1.42({_ 1 j
r:_15cry —50cm —15cm ﬂ, s' —15cm
) S=-50cm v
/ s' =-29.58cm
' n SI yI
B = = .1 (-29.58cm)
' = =10.4166
Ly P =142 (Ssoom)
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Problemas Boletin 3
3.2. Una superficie esférica de radio r = 5 cm, considerando que el centro
de curvatura se encuentra a la derecha del vértice de la superficie, separa
dos medios de indices de refraccion n; = 1.2 y n, = 1.5. Encuéntrese la

imagen de un punto, O, situado 100 cm a la izquierda del vértice de la
superficie:

a) Cuando O actia como objeto real.
ECUACION Invariante Abbe

n'=1.5 (1 1) ,(1 1)
n——|(=n"{——-—
S r S' r

° 1.2( L] j=1.5(1— 1 )
—100cm  5cm ﬂ s’ 5cm
sv':31.25 cm
ﬂl_ n S' _yI
T n e . 1.2 31.25cm Imagen invertida y 4 veces
sy P = =025 | s pequefia que O

- 1.5(-100cm)
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Problemas Boletin 3
3.2. Una superficie esférica de radio r = -5 cm, considerando que el
centro de curvatura se encuentra a la derecha del vértice de la superficie,
separa dos medios de indices de refraccion n, = 1.2 y n, = 1.5.
Encuéntrese la imagen de un punto, O, situado 100 cm a la izquierda del
vértice de la superficie:
b) Cuando O actia como objeto virtual.

»

s=+100cm s =+100cm

Criterio de signos:
Distancias positivas = Sentido Luz
Distancias negativas = Contra-Sentido
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Problemas Boletin 3
3.2. Una superficie esférica de radio r = -5 cm, considerando que el
centro de curvatura se encuentra a la derecha del vértice de la superficie,
separa dos medios de indices de refraccion n, = 1.2 y n, = 1.5.
Encuéntrese la imagen de un punto, O, situado 100 cm a la izquierda del
vértice de la superficie:
b) Cuando O actia como objeto virtual.

ECUACION Invariante Abbe

' =12 n(l_lj:n-(il_lj
S r S r

1 1 11
o 1.5( - j: 1.2( - j
+100cm —5cm L s'  —=5cm
= +100cm
ST rem s'=16cm
B = ns' _ y' . 1.5 16cm | 1 | Imagen directay 5 veces mas
sy P =12 (+100cm) | 5 | pedueiaqueO
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Problemas Boletin 3
3.2. Una superficie esférica de radio r = —5 cm, considerando que el
centro de curvatura se encuentra a la derecha del vértice de la superficie,
separa dos medios de indices de refraccion n, = 1.2 y n, = 1.5
Encuéntrese la imagen de un punto, O, situado 100 ¢cm a la izquierda del
vértice de la superficie:
b) Cuando O actia como objeto virtual.

Otra manera de resolverlo: Utilizando el Principio de Reversibilidad O«0O’

p'=5
Los aumentos laterales

son el inverso el uno
del otro
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Problemas Boletin 3

3.4. Considérese una bola de cristal de radio r = 50 cm, de un vidrio de

indice de refraccion n = 1.5. Calculese la posicion y el aumento lateral de
la imagen proporcionada por la bola de un objeto real situado a 250 cm de
la primera superficie.

1 1 (1 1 < Dioptrio 1 (D1)
n———|=n"| ———
(s rj (s' rj Q/

\ >Dioptrio 2 (D2)

1( 1 j_ Jf1_ 1
-250cm 50cm)  ls;"  50cm

S’ =250cm
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Problemas Boletin 3

3.4. Considérese una bola de cristal de radio r = 50 cm, de un vidrio de
indice de refraccion n = 1.5. Calculese la posicion y el aumento lateral de
la imagen proporcionada por la bola de un objeto real situado a 250 cm de
la primera superficie.

— ] S =250cm
B ns' 1 250 | 2
o o Tl s 15250 | 3

d
<«

s, =-250cm ———,  §"=250Cm
[ =50CMp, - _50cm

2) Imagen de O’ a través del D2
82 — Szo' — 8281 + 810' — —1000m + ZSOCm — 150Cm

NI ST 1.5(1_1j:11—1
" s, I, =N ' - 150cm  —50cm s,'  —50cm

S,' =50cm




Carlos Zapata Rodriguez

B VNIVERSITATG D VALENCIA
aaaaaaaaaaa ia Martinez OpenCOu rseWare

Problemas Boletin 3

3.4. Considérese una bola de cristal de radio r = 50 cm, de un vidrio de
indice de refraccion n = 1.5. Calculese la posicion y el aumento lateral de
la imagen proporcionada por la bola de un objeto real situado a 250 cm de
la primera superficie.

: ., nhs’ 1550 |1
5 =>0cm Fa = T1150 |2

n" s,

s, =-250Cm i,

«——

[ =50CM ¢ — _50cm
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Problemas Boletin 3

3.5. Unas gafas submarinas tienen el cristal de forma de pared esférica
con un grosor de 5 mm. Las dos caras estan formadas por dos dioptrios
esféricos concentricos siendo el radio mayor de 50 cm (indice del vidrio
1.50, indice del agua 1.33)

a) (En qué lugar y con qué aumento vera el submarinista un caballito de
mar situado a 2 m del vértice anterior de las gafas?

s' r

>

(l _l) , ( 1 1 ) 1) Imagen de O a traves del D1

1 1 (1 1
MR TS T R T
1S R s

S T
> 1 1
o 1.33( _ j:l.s _
0.50 —2 0.50 s

Sll = —4615m

n s 1.33(-4.615)

_ ‘= = = 2.05

| A A S
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Problemas Boletin 3

3.5. Unas gafas submarinas tienen el cristal de forma de pared esférica
con un grosor de 5 mm. Las dos caras estan formadas por dos dioptrios
esféricos concentricos siendo el radio mayor de 50 cm (indice del vidrio
1.50, indice del agua 1.33)

a) (En qué lugar y con qué aumento vera el submarinista un caballito de
mar situado a 2 m del vértice anterior de las gafas?

>

S Tr

(1 1)_ n,( 1 lj 2) Imagen de O’ a través del D2

()
sz Sy 2R2 S’

S' r
32 =V20' :V2V1 ‘|‘V1C)l

=-0.005+4.615=-4.620m

R2 :V2C :V2V1 +V1C
=—0.005+0.500 =0.495m
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Problemas Boletin 3

3.5. Unas gafas submarinas tienen el cristal de forma de pared esférica
con un grosor de 5 mm. Las dos caras estan formadas por dos dioptrios
esféricos concentricos siendo el radio mayor de 50 cm (indice del vidrio
1.50, indice del agua 1.33)

a) (En qué lugar y con qué aumento vera el submarinista un caballito de
mar situado a 2 m del vértice anterior de las gafas?

n (l _ lj ' ( 11 j 2) Imagen de O’ a través del D2
s' |

15(1_ 1 j_l 11
10495 —4.620 0.495 s,

S T
s, =V,0" 2 -0.749m

_ My s 15(20749)
n''s, 1 (-4.620)

P =5 p =049
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Problemas Boletin 3

3.5. Unas gafas submarinas tienen el cristal de forma de pared esférica
con un grosor de 5 mm. Las dos caras estan formadas por dos dioptrios
esféricos concentricos siendo el radio mayor de 50 cm (indice del vidrio
1.50, indice del agua 1.33)

a) (En qué lugar y con qué aumento vera el submarinista un caballito de
mar situado a 2 m del vértice anterior de las gafas?

n (l _ lj ' ( 11 j 2) Imagen de O’ a traves del D2
s'r |

15(1_ 1 j_l 11
10495 —4.620 0.495 s,

S T
s, =V,0" 2 -0.749m

_ M s 15(0749) o
sy, 1 (—4.620) L

P =p"5 =049




aaaaaaaaaaaaaaaa iguez VNIVERSITAT( D VALENCIA
aaaaaaaaaaa ia Martinez OpenCourseWare

Problemas Boletin 3

3.5. Unas gafas submarinas tienen el cristal de forma de pared esférica
con un grosor de 5 mm. Las dos caras estan formadas por dos dioptrios
esféricos concentricos siendo el radio mayor de 50 cm (indice del vidrio
1.50, indice del agua 1.33)

b) Repitase el apartado anterior en el caso de que el cristal tenga la
concavidad contraria

(—]

1) Imagen de O a traves del D1

S TR DEPRS C D
0495 -2) (-0495 s

s'| =—1.487m

_ N s’ 1.33(-1.487)
n's 15 (-2)

= 0.66
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Problemas Boletin 3

3.5. Unas gafas submarinas tienen el cristal de forma de pared esférica
con un grosor de 5 mm. Las dos caras estan formadas por dos dioptrios
esféricos concentricos siendo el radio mayor de 50 cm (indice del vidrio
1.50, indice del agua 1.33)

b) Repitase el apartado anterior en el caso de que el cristal tenga la
concavidad contraria

(—]

2) Imagen de O’ a través del D2

i ( 1 1j i ( 1 1 j
21l = — — |~ T,
— R2 32 R2 32

32 =V20' =V2V1 ‘i—VIC)l
=—-0.005-1.487 =—-1.492m

1.5(1_ 1 jzl 11
—0.5 -1.492 -0.5 s

s’ =—186.5m
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Problemas Boletin 3

3.5. Unas gafas submarinas tienen el cristal de forma de pared esférica
con un grosor de 5 mm. Las dos caras estan formadas por dos dioptrios
esféricos concentricos siendo el radio mayor de 50 cm (indice del vidrio
1.50, indice del agua 1.33)

b) Repitase el apartado anterior en el caso de que el cristal tenga la
concavidad contraria 2) Imagen de O’ a través del D2
. Ny syt 1.5(-186.5)
P =—= = =187.5
n,' s, 1 (-1.492)

P =p pp =124

A

A

—186.5m
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3.6. Un sistema optico centrado esta constituido por dos espejos idénticos de
radio de curvatura R, uno de los cuales tiene una pequena abertura en su centro.
La distancia entre vértices es R/2, tal y como indica la figura. Situamos un
objeto puntual luminoso A, en el vértice de uno de los espejos y observamos su

imagen a traves de todo el sistema. Determinese la posicion de la imagen de
dicho objeto a) GRAFICAMENTE

NESISt

Imagen de A a través E,

Imagen de A’ a través E,

A
\ A
A
v _.-_'_.t
A
v
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3.6. Un sistema optico centrado esta constituido por dos espejos idénticos de
radio de curvatura R, uno de los cuales tiene una pequena abertura en su centro.
La distancia entre vértices es R/2, tal y como indica la figura. Situamos un
objeto puntual luminoso A, en el vértice de uno de los espejos y observamos su

imagen a traves de todo el sistema. Determinese la posicion de la imagen de
dicho objeto a) GRAFICAMENTE

NESISt

Imagen de A a través E,

-~ 7 . ImagendeA’atravesE,
A= 7 - /
. e A .
Cl Fi N ’-ﬁ_’l 1 E;%F ’2 C2
) i - u ‘

R2  RR2/S R
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3.6. Un sistema optico centrado esta constituido por dos espejos idénticos de
radio de curvatura R, uno de los cuales tiene una pequena abertura en su centro.
La distancia entre vértices es R/2, tal y como indica la figura. Situamos un
objeto puntual luminoso A, en el vértice de uno de los espejos y observamos su
imagen a traves de todo el sistema. Determinese la posicion de la imagen de

dicho objeto a) ANALITICAMENTE

—

1) Imagen de A a través del E-

=0

—]

1 2

1 N 1 3 2 o t

s g - r :_;__‘.__:_,; 7 < _._:_?: i _ 2 - 1 _ 2 - 1
£ ss' n s —-R -R
Lo %)
1 " A7 :

. S o . . S 1 = —00

C1 by = 1{'\1\ Fy =" C2
3 2) Imagen de A’ a través del E,
< e h:%< >
R2 | “RR2/: RR 1 2 1 2 1_
« 1 . | s

'y = ——
27

v

Imagen Real
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3.7. Dado un sistema centrado como el de la figura, y considerando la
aproximacion paraxial, calculese la imagen del punto A despues de
reflejarse sucesivamente en los espejos M y en m. Datos: R=50 cm,

r=20cm, SA=200 cmy SS’=15cm

1 1 2
—_t —=—
s s r
!C’
% : SA=200cm ,
R|=50cm .
r|=20cm
1) Imagen de A a través del M
12 1 2 1 sy =-2857cm
' s (=50) (-200) ﬁl-:_i:_(_28'57):—0.143

s (~200)
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3.7. Dado un sistema centrado como el de la figura, y considerando la
aproximacion paraxial, calculese la imagen del punto A despues de
reflejarse sucesivamente en los espejos M y en m. Datos: R=50 cm,

r=20cm, SA=200 cmy SS’=15cm

% SA=200cm ,

v

A

I, =|r|=20cm
2) Imagen de A’ a través del m

;' I sy (-20) 13.57 B2 L 0.424
S, =S"A'=S'S+SA'=-15+28.57 =13.57cm s,  (13.57)
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3.7. Dado un sistema centrado como el de la figura, y considerando la
aproximacion paraxial, calculese la imagen del punto A despues de
reflejarse sucesivamente en los espejos M y en m. Datos: R=50 cm,

r=20cm, SA=200 cmy SS’=15cm

% SA=200cm ,

v

A

I, =|r|=20cm
2) Imagen de A’ a través del m

1 2 | 2 1 :
= — = — Sz :—5_76cm ' ' ' :—006
;' I sy (-20) 13.57 > B =5"5

S, =S"A'=5'S+5A" =—15+28.57 =13.57cm




